

ТОВАРИЩ СЕРГО

18 ФЕВРАЛЯ советская страна отмечает скорбную дату — пятилетие со дня смерти крупнейшего деятеля партии, пламенного, бесстрашного большевика, ближайшего соратника Ленина и Сталина, одного из организаторов Красной Армии, выдающегося руководителя хозяйственного строительства нашей страны, человека, отдавшего всю свою героическую жизнь за дело народа, — Григория Константиновича Орджоникидзе.

В народе его звали просто: «Товарищ Серго». И в это имя — подпольную партийную кличку товарища Орджоникидзе — народ вкладывал свое высокое уважение и нежную любовь к выдающемуся деятелю советского государства.

Выходец из бедной грузинской семьи, Серго рано познал народное горе. Одаренный от природы благородным, отзывчивым сердцем, мужеством, бесстрашием, кипучей энергией, Серго 17-летним юношей примыкает к революционному движению, становится большевиком, ярким сторонником Ленина, и через несколько лет вырастает в виднейшего революционера-ленинца, известного всей партии.

В 1906 году Серго подвергается первому аресту, и с тех пор до Великой Октябрьской социалистической революции вся его жизнь — это непрерывная смена царских тюрем, этапов, высылки и сравнительно небольших промежутков жизни «на воле». Не зная страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партией, Серго бежал из ссылки и снова возвращался к активной революционной деятельности.

Огромную роль в жизни Серго сыграло то, что его деятельность проходила под непосредственным руководством величайших людей современности — Ленина и Сталина. Под руководством Сталина Серго прошел в Закавказье школу революционной борьбы против царского самодержавия и буржуазного гнета, против меньшевиков и эсеров и других соглашателей и приспособленцев из рядов националистической буржуазии. Под руководством Ленина и Сталина Серго собирал ряды большевистской партии, боролся за ее единство, за чистоту революционного большевистского знамени.

Памятны и никогда не забудутся годы руководства товарищем Орджоникидзе социалистической индустрией, годы, когда выполнялись грандиозные планы сталинских пятилеток, когда закладывались основы экономического и оборонного могущества Советского Союза. Нет ни одной отрасли тяжелой промышленности, ни одной крупной социалистической стройки, которая не была бы связана с именем Серго. Он сам выбирал места для строек, рассматривал планы, объезжал строительные площадки, бывал на заводах, шахтах, рудниках, поощрял и выдвигал способных, талантливых работников, клеймил и изгонял лодырей, хвастунов и зазнаек. Главное, чего добивался Серго, — большевистской партийности в работе, беззаветной преданности родине, высокой производительности труда, неуклонного повышения выпуска продукции для нужд всех отраслей народного хозяйства и обороны страны, укрепления экономической независимости Советского Союза, улучшения жизни советских людей.

Серго стоял у колыбели стахановского движения. Недаром Серго называли наркомом стахановцев.

Не покладая рук, дни и ночи напролет работал Серго над созданием могучей социалистической индустрии, способной снабдить вооруженные силы Советского Союза первоклассным боевым оружием. Оружием, вырабатываемым заводами, которые строил Серго, наша героическая Красная Армия сейчас громит врага на всех фронтах второй отечественной войны.

Чем трудящиеся нашей страны могут отметить память Серго? Лучшим памятником ему в наши дни может быть только самоотверженный стахановский труд, неуклонное повышение производительности труда, непрерывное увеличение выпуска продукции, необходимом фронту.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О мобилизации на период военного времени трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве

В целях обеспечения рабочей силой важнейших предприятий и строек военной промышленности и других отраслей народного хозяйства, работающих на нужды обороны, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Признать необходимым на период военного времени мобилизацию трудоспособного городского населения для работы по месту жительства на производстве и строительстве, в первую очередь в авиационной и танковой промышленности, промышленности вооружения и боеприпасов, в металлургической, химической и топливной промышленности.

2. Установить, что мобилизации для работы на производстве и строительстве подлежат трудоспособное городское население в возрасте: мужчины от 16 до 55 лет и женщины от 16 до 45 лет, из числа неработающих в государственных учреждениях и предприятиях.

3. От мобилизации освобождаются:

а) лица мужского и женского пола в возрасте от 16 до 18 лет, подлежащие призыву в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища, согласно контингентов, устанавливаемых Совнаркомом СССР;

б) женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей в возрасте до 8 лет, в случае отсутствия других членов семьи, обеспечивающих уход за ними;

в) учащиеся в высших и средних учебных заведениях.

4. Порядок, сроки и размеры мобилизации трудоспособных граждан для работы на производстве и строительстве определяет Совет Народных Комиссаров СССР.

5. Установить, что лица, уклоняющиеся от мобилизации для работы на производстве и строительстве, привлекаются к уголовной ответственности и подвергаются по приговору народного суда принудительным работам по месту жительства на срок до 1 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горинь.

Москва, Кремль. 13 февраля 1942 года.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 16 февраля

В течение 16 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, заняли ряд населенных пунктов и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 15 февраля сбито в воздушных боях 11 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 23 немецких танка, 4 бронемшины, 52 орудия, 17 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами, 4 штабных автобуса, свыше 260 повозок с боеприпасами, 8 зенитно-пулеметных точек, разрушено 24 железнодорожных вагона, подожжен один железнодорожный эшелон, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 6 батальонов пехоты противника.

Во время последних боев с противником часть под командованием тов. Михалицина захватила 14 немецких танков, 19 орудий, 16 минометов, 3 радиостанции, 500 винтовок, 5.650 снарядов, 1.825 гранат,

1.460 мин, 254.200 патронов и много других трофеев. Враг потерял убитыми 1.200 солдат и офицеров.

Наши кавалеристы под командованием тов. Гусева (Северо-Западный фронт) за последние дни освободили от немцев 40 населенных пунктов. Противник понес большие потери. Только в боях за два населенных пункта наши бойцы разгромили штаб немецкого пехотного полка, захватили 3 орудия, 19 минометов, 23 автомашины, 3 радиостанции и истребили свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

Наша часть, где командиром тов. Маслов (Юго-Западный фронт), отбила несколько контратак противника. На поле боя осталось свыше 300 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 вражеских орудия и тяжелый танк. Взятые трофеи и пленные.

Немецкий отряд силой до 150 штыков при поддержке четырех танков атаковал нашу часть. Отважный наводчик орудия

Окончание на 2 стр..

КОМИССИИ СОВЕТОВ

ВЕЛИКАЯ Отечественная война, которую ведет наша страна с германскими разбойниками, требует исключительного напряжения всех сил и средств. «Коль война, так по-военному» — такое определение будней тыла в дни войны дано В. И. Лениным. Работать для фронта, не покладая рук, и давать все больше и больше вооружения, боеприпасов, продуктов, сырья — так определены задачи тыла великим Сталиным в наши дни — дни всенародной борьбы с германским фашизмом за честь, свободу, независимость нашей родины. Исключительно велика и ответственна сейчас роль каждого предприятия и учреждения.

По-военному, в полном смысле слова, должны работать все общественные организации. Они, окруженные широким активом, могут и должны быть могучими рычагами в решении хозяйственно-политических задач, в досрочном выполнении всех государственных заданий.

Виднейшее место в работе местных советов должны занять постоянные комиссии. 81 комиссия сельских советов и 9 комиссий районного совета объединяют в своих рядах около трехсот актива.

Постоянные комиссии, если их деятельностью руководить, могут быть хорошими помощниками в работе советов. Их влияние будет чувствоваться во всей хозяйственно-политической жизни колхозного села, во всей работе наших учреждений.

Депутат Больше-Макателемского сельсовета тов. Белячкова во время уборки хлебов возглавила звено в 6 человек. Звено систематически перевыполняло нормы выработки на половину. На двести процентов выполняли нормы выработки на уборке звенья, организованные депутатами Хозинского сельсовета тт. Мочалиным и Голубевым. На 150 проц. выполнялись производственные задания на молотье в Макарьевском колхозе «Гранит» благодаря организации труда депутатом Матросовой.

Оборонные комиссии сельсоветов в дни войны большую работу провели по сбору теплых вещей и подарков для бойцов Действующей Красной Армии. Эти комиссии заметно выросли, в них влился новый актив, принимающий деятельное участие в жизни комиссий. Оборонная комиссия Хозинского совета, возглавляемая тов. Тарасовым, и оборонная комиссия Пандасевского совета, возглавляемая т. Устиновым, собрали для бойцов Красной Армии 200 килограмм шерсти, 17 овец, много других теплых вещей, много подарков со съестными продуктами.

Активистка-колхозница Успенской артели им. Молотова тов. Кулькова, принимая участие в работе оборонной комиссии, связала для бойцов армии пятьдесят пар рукавиц и носков. Вот какую помощь может оказать актив, вовлеченный в работу комиссий!

Актив, организованный постоянными комиссиями, проводит большую работу по выявлению нужд семей красноармейцев и по оказанию этой помощи. Известно, какую большую помощь, например, оказывает актив красноармейским семьям в доставке дров.

Петровский сельский совет аккуратного выполнения финансовых заданий добивался благодаря активной работе финансово-бюджетной комиссии, благодаря тому, что эта комиссия организовывала и вовлекала в практическую деятельность широкий актив села.

Роль, значение комиссий в успешном выполнении государственных заданий исключительна. Возьмем Березинский сельский совет. Он проваливает выполнение финплана из квартала в квартал. И не мудрено. Финансово-бюджетная комиссия там совсем бездействует, не показывает признаков жизни. Исполком совета не уделяет ей внимания, не руководит ею, не организует ее деятельность.

Исполкомы сельсоветов должны работу постоянных комиссий держать под неослабным вниманием, руководить ими, направлять их. В этом залог оживления всей деятельности совета, перестройки ее на военный лад.

